我省拟修改水污染防治条例

治水护水将成考核评价重要依据

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)记者昨日从省十三届人大常委会第十次会议上了解到,会议听取并审议了关于《河南省水污染防治条例(修订草案)》审议修改情况的报告。《条例(修订草案)》提到,我省实行水环境保护目标责任制和考核评价制度,考核结果向社会公开,并作为对省人民政府有关部门和省辖市人民政府及其负责人考核评价的重要依据。



水环境保护工作直接挂钩考核评价

《条例(修订草案)》明确将 "河(湖)长制"写入其中,并提 到,建立健全省、市、县、乡四级 河(湖)长体系,分级分段(区)组 织领导本行政区域内河流、湖 泊的水资源保护、水城岸线管 理、水污染防治、水环境治理、 水生态修复等工作。村民委员 会在上级人民政府的指导下, 协助做好水污染防治工作。

《条例(修订草案)》明确,实 行水环境保护目标责任制和考核 评价制度。省人民政府制定考核 奖惩办法,对各省辖市水环境质 量目标、水污染防治重点任务完 成情况实施考核。考核结果应当 向社会公开,并作为对省人民政 府有关部门和省辖市人民政府及 其负责人考核评价的重要依据。

根据要求,省辖市人民政府应 当参照前款规定,建立相应的考核 评价机制,对县(市)区人民政府的 水环境质量目标、水污染防治重点 任务完成情况实施考核。

县级以上政府应当依法划定 畜禽养殖的禁养区和限养区

当前,农业、农村的污染问题较为严重,农业农村水污染防治工作还相对薄弱。《条例(修订草案)》具体明确,县级以上人民政府应当根据水环境质量改善和水污染防治要求,优化农村产业结构和产业发展布局,

推动生态农业发展。县级以上人民政府应当依法划定畜 禽养殖的禁养区和限养区, 并向社会公布,农业农村主 管部门和其他有关部门应当 完善农药风险评估技术标准 体系,控制化肥和农药过度 使用。

禁止未经达标处理的城镇污水 进入农业农村

同时,《条例(修订草案)》 规定,禁止向坑塘、河道排放 生活污水、工业废水和畜禽废水,倾倒生活垃圾、固体废弃 物和有毒有害物质等;禁止非 法填埋坑塘、河道;禁止未经 达标处理的城镇污水和其他

污染物进入农业农村。从事水产养殖的单位和个人应当合理使用饵料、药物,防止造成水环境污染和生态破坏。水产养殖的排水进入水体的,应当符合受纳水体水功能区的水环境质量标准。

郑州获奖5000亩建设用地指标

今年将持续土地盘活利用整治

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷 通讯员 柴娜) 因在土地节 约集约利用方面取得突出成果, 近日郑州获得了国家所给予 5000亩新增建设用地计划指标 的奖励。

记者30日从市自然资源和规划局了解到,今年郑州将持续深化土地盘活利用专项整治活动,依托自然资源部土地市场动态监测与监管系统,以供地政策落实和出让合同履行为重点,实现对全市建设用地供后开发利用的全程监管,建立土地监管长效机制。力争通过三年持续整改,

至2020年底,彻底盘活利用城镇闲置土地。

据了解,5月7日,国务院办公厅发布《关于对2018年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通报》,郑州入选"土地节约集约利用成效好、闲置土地少且用地需求量较大的地方",给予2019年5000亩用地计划指标奖励,并在自然资源部编制全国土地利用计划时单独列出。

5000 亩新增建设用地指标 在郑州的体量如何? 从面积 上,这一奖励的面积相当于近 500个标准足球场的大小(一个标准足球场占地约10.7亩大小),从增量上,与2018年郑州全市供应国有建设用地约13.44万亩相比,此次国家奖励郑州的新增用地指标面积,约占郑州去年全年国有建设用地供应量的3.7%。

市自然资源和规划局土地利用处相关负责人介绍,5000亩的奖励并非是给郑州直接划5000亩建设用地,而是增加2019年5000亩的用地指标。在建设用地申报中,郑州可以多向国家打5000亩的申请。

扫黑除恶进行时

综合治理、深挖彻查

郑东新区共打掉 6个涉黑涉恶团伙

开展扫黑除恶专项斗争 关乎社会安定、关系百姓幸福,郑东新区扫黑办向群众 反映最强烈、最深恶痛绝的 各类黑恶势力违法犯罪主动 亮剑,发起了强猛攻势,持续 推动扫黑除恶向纵深开展。

在重拳出击的同时,郑 东新区扫黑办广泛开展宣传教育,让中央、省、市关于扫 黑除恶的决策部署深入人 心。一年来,组建扫黑除恶 专项斗争志愿者宣传队和宣 讲队,截至目前共计91名。 开展"扫黑除恶,我们在行 动"的征文征集活动。

自扫黑除恶专项斗争工作开展以来,全区悬挂宣传条幅9887条,发放宣传资料

37532 份,发放宣传品数 209840 份,微博、微信、公众 号发稿62次,开展集中宣院 活动236次,举办"扫黑除平 进行时"文艺节目巡回演出4 场,共编排文艺节目16个, 与人数2600多人,开辟第 与人数2600多人,开辟第 专栏28个,创作作品25个, 开展演出56次,通过多形人 产果道的宣传,在全区"人野 对上,家喻户晓"、对黑势, 的人人喊打的全民攻势 为人人喊打的全民攻势 攻坚战营造了良好的社会舆 论氛围。

聚焦打击重点 严打深挖彻查,加强组织领导,夯实工作责任,坚持"打早打小,露头就打,除恶务尽"的原则,依法严厉打击各类黑恶势力违法犯罪行为,取得了显著成效。截至2019年4月30日,郑东新区共打掉涉黑涉恶团伙6个,涉及93人,已到案93人。

通过现阶段扫黑除恶 专项斗争的工作开展,有效 提升了人民群众的安全感、 满意度,郑东新区扫黑办将 会持续做好扫黑除恶专项斗 争工作。

二七区法院"执行联动大格局" 入选全国司法改革案例

本报讯(郑报全媒体记者 鲁 燕 通讯员 李爽)截至今年5月22日,二七区法院共受理各类执行案件5589件,执结2908件,执行到位金额3.74亿元,长期未结案件消化到了300件以内。昨天,二七区法院召开"人大代表"视察执行会议通报相关情况。

二七区法院年均受理各类案件25000件,执行案件收案数呈逐年递增态势。该院积极探索"党委领导、政府支持、法院主导、多方参与"执行联动机制,动员全区各方

力量参与执行工作。在全区联动大执行工作格局中,明确区直各部门和各乡镇办配合职责,法院牵头起草的考核办法,将配合执行情况纳入全区综合绩效考核。对乡镇办协助办案分3个部分15个小项,根据难易程度,分别定出不同分值,每周汇总成绩排名通报。

而法院牵头建立的二七区 "基本解决执行难"联合行动微信 群和"解决执行难·公安情"微信 群,通过微信群每日通报进度。区18个乡镇办充分发挥人熟、地

熟优势,动员基层群众深度参与 执行,协助办理执行案件1058件, 办结率达92.44%。

省高院在全省推广"二七模式",最高院还将该院"执行联动大格局"做法选入全国司法改革案例,《人民日报》等中央主流媒体,集中向全国报道推广执行联动的典型经验。

在加强执行队伍建设方面, 二七区法院完成了执行机构改 革,执行局内分10个执行团队,减 少管理层级,实现扁平化管理,提 升了工作效率。